

聚焦第二届“智荟深圳·海外专才深圳行”

海外专才走进光明和大鹏

光明区

大鹏新区



光明区专场交流会进行项目路演。侨报融媒记者 谢青芸 摄



大鹏新区专场活动代表参观坝光生物谷展厅。侨报融媒记者 伍思晗 摄

“这是我第一次来到光明区，我觉得这里发展的潜力非常大，希望我的项目能够在这里落地。”4月13日，在第二届“智荟深圳·海外专才深圳行”光明区专场交流会上，美国大华府地区—中国深圳商会副秘书长陈邦华以这样一段话作为自己项目路演的开头。

当天下午，在市委统战部副巡视员肖荣辉，光明区委常委、统战部部长覃敬腾，光明区副区长张宗平的陪同下，来深圳参加第二届“智荟深圳·海外专才深圳行”的近70位海外专才和部分海外侨界社团代表走进光明区参观、考察。

参观考察 海外专才感叹“接地气”

位于深圳西北部的光明区是我市年轻的行政区，成立伊始，就被市委、市政府赋予了建设世界一流科学城和深圳北部中心的全新定位和光荣使命，将科学城项目布局光明，并于今年1月正式开工建设。

“智荟深圳·海外专才深圳行”到光明的首站便来到科学城规划展厅，在相关负责人的讲解下，详细了解光明区科学城的选址地理区位、规划布局、交通配套、综合服务配套等信息。随后，大家又来到光明区城市展览馆，展馆内，讲解员借助现代化、高科技设施，全方位地展示了光明区经济发展、文化建设成果，并通过多媒体及3D演示、实物模型等，呈现了光明区教育、医疗、生态等方面的发展规划，海外专才一边参观一边交流。

“光明区需要一所国际学校。”参观完光明区城市展览馆后，来自西班牙“美好迈阿密”慈善基金会首席财务官的乔迪·雷韦特在留言板上用英文

写下这样一段话。他说，“智荟深圳·海外专才深圳行”活动带领大家走进深圳的行政区对接项目、寻找机会，非常接地气。西班牙具有完善的青少年足球培养体系，他希望能够借助资源优势，为光明区打造国际青少年足球交流中心尽一份力。

互动交流频繁 专才资源受热捧

除了参观，此次第二届“智荟深圳·海外专才深圳行”光明区专场交流会还安排了项目路演，澳洲生物医药创投联盟董事焉冰、美国麻省理工国际设计中心在读博士黄崇文、美国学者陈超依次进行了项目路演，极具投资价值的项目吸引了现场企业代表踊跃提问。

光明区工业和信息化局、光明区委组织部在会上介绍光明区投资营商环境和光明区人才引进政策，主办方还邀请了一大批高新技术龙头企业、投资机构、产业园区相关代表与海外专才交流对接。

全程参与活动的覃敬腾在交流会上表示，海外高层次人才有着丰富的学识、宽阔的视野、先进的理念，掌握着业界最先进的技术，引领着行业发展的潮流，是行业精英、创新精英的代名词，此次“智荟深圳·海外专才深圳行”光明区专场活动为海外高层次人才走进光明、结缘光明、扎根光明搭建了一个很好的沟通交流平台，更为光明区经济转型升级提供了一次极好的机会。希望广大海外创新创业人才把更多先进的技术发明、创新成果、项目种子在光明落地，希望光明区广大企业加强与海外人才的合作对接，为光明区经济发展提供更加充沛的动能。

侨报融媒记者 谢青芸 通讯员 戴玉珍

“希望此次带来的线上手术平台项目能落户深圳，从美丽大鹏开始。”4月14日，第二届“智荟深圳·海外专才深圳行”大鹏新区专场活动如约而至，交流座谈会上西班牙双丽集团代表王乔进向大鹏新区有关部门表达了自己的心愿。

活动当天，市侨办副主任、市侨联副主席吴欢，省侨联经济科技部调研员范培，新区党工委副书记韩立清陪同来自美国、英国、西班牙、澳大利亚、日本等国的50多位海外专才、部分海外侨界社团代表和创投机构代表走进大鹏考察交流，共商新区新时代发展蓝图。

走进山海之城 一览深圳生物科技名片

大鹏新区是深圳的“生态基石”、“文化之根”，在《粤港澳大湾区发展规划纲要》的助力下，再次迎来巨大的发展机遇。作为“广深科技创新走廊”十大核心创新平台之一，广深科技走廊的最东段——以坝光为核心启动区，地域范围覆盖深圳东部沿海的国际生物谷就位于这里。此次，“智荟深圳·海外专才深圳行”大鹏行的第一站便来到了坝光生物谷展厅。“目前国际生物谷已有多多个具全球竞争力的生物科技领军企业进驻。”展厅讲解员向大家介绍，美国“五国院士”、世界“疱疹之父”罗兹曼和诺贝尔奖得主、“幽门螺旋杆菌”发现者马歇尔等世界顶尖科学家及团队已集聚生物谷，产生的“虹吸效应”将加速现代生物医药、生命科学等现代产业体系的形成。这一亮点令在场嘉宾心动不已。

紧接着，大家来到了位于大鹏半岛另一侧的中国首个国家基因库。“国家基因库结合国际发展新动向，形成

了‘三库两平台’的结构，形成从资源到科研、产业的全贯穿全覆盖模式，实现大资源、大数据、大科学、大产业的联动。”大家认真聆听着讲解员的解说。国家基因库积极拓展国际合作，向此次参加活动的海外专才们抛出了“橄榄枝”，其促进技术进步全球共享，推动制定相关领域国际标准、技术规范的理念也得到了大家的赞赏与认同。

海外专才各显其能 项目路演亮点缤纷

“大鹏新区有四大鲜明特点，生态环境优美、历史人文悠久、能源产业发达、发展潜力巨大。”伴着屏幕上播放的宣传片，“智荟深圳·海外专才深圳行”大鹏新区专场交流会拉开帷幕。大鹏新区科技创新和经济服务局更积极向海外专才们介绍新区的人才引进政策和投资营商环境。

西班牙双丽集团代表王乔进，新西兰PR药物研究所技术总监杨尚金，VESS CEO、首席架构师蒋志予，健行仿生科技有限公司代表胡兰，美国华人医药科学家协会会长陈邦华轮番上阵，为大家带来了有关生物医药、物联网大数据等领域的项目路演。

“‘智荟深圳·海外专才深圳行’活动，让我以另一种特别的方式回到家乡、认识家乡。此次活动让我对深圳生物医药等新产业领域有了全新的了解。”作为土生土长的深圳人，日本行知学园株式会社董事长杨舸，对此次活动有着别样的感触。他表示，日本在生物科技、再生医疗方面处于世界领先地位，杨舸希望自己能为深圳、日本的相关合作项目牵线搭桥，为家乡引进先进的人才、技术、设备，助力深圳打造国际级的产业“新赛道”。

侨报融媒记者 伍思晗 通讯员 戴玉珍